

В диссертационный совет Д 212.354.20  
при Федеральном государственном бюджетном  
образовательном учреждении высшего  
образования «Санкт-Петербургский  
государственный экономический университет»  
191023, Санкт-Петербург, ул.Садовая, д.21

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Красулиной Оксаны Юрьевны  
«Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с  
циркумполярными странами», представленной на соискание ученой степени  
доктора экономических наук по специальности 08.00.14 «Мировая экономика»

Актуальность темы исследования Красулиной Оксаны Юрьевны обусловлена необходимостью исследования теоретических и практических аспектов экономических интересов России в развитии Арктики. Представленный автореферат диссертации дает представление о цели, задачах и результатах научного исследования по обозначенной теме. Автор обоснованно утверждает, что тенденция учета экономических интересов, как движущей силы при взаимодействии России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами в условиях социально-экономических, технологических и экологических изменений в мире заключается в отсутствии надежных данных.

Автор исследует подходы ученых к развитию экономических интересов, выделяя направления эволюционирования экономических интересов и аккумулируя в этом понятии основные идеи процессно-объектного подхода и процедур обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами.

Особый интерес представляют выводы, сформулированные автором касательно концептуальных принципы для перехода экономики циркумполярных стран к декарбонизации и обоснован подход оценки карбонового следа субъектов экономической деятельности России в Арктическом регионе.

Результаты исследования апробированы на различных международных научно-практических конференциях, а также процедуры разработки модели жизненного цикла информационной системы «Экономические интересы России в Арктике» в виде альтернативного графа, выбор эффективного варианта разработки информационной системы и определение параметров жизненного цикла информационной системы АО «Гринатом».

В качестве недостатка работы можно выделить следующее. Автору следовало бы более подробно описать процедуру отчетности по выбросам парниковых газов (стр.26-27) и пояснить, почему представленные принципы расчета карбонового следа субъектов экономической деятельности связываются с показателями целей устойчивого развития (ЦУР), принятыми в ООН. Перечисленные замечания не снижают научной и практической ценности работы.

Анализ автореферата Красулиной Оксаны Юрьевны «Экономические интересы России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами» позволяет сделать вывод о том, что рассматриваемая работа является серьезным оригинальным исследованием на актуальную тему, в котором представлено научное обоснование процессно-объектного подхода обеспечения экономических интересов России в системе мирохозяйственных связей с циркумполярными странами. Диссертация, анализируя автореферат отвечает всем критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14- Мировая экономика.



Мирошниченко Михаил Юрьевич

#### Контактная информация:

603064, Нижний Новгород, пр. Ленина, д.93  
Филиал АО «Гринатом» г. Нижний Новгород,  
e-mail: [MYMiroshnichenko@greenatom.ru](mailto:MYMiroshnichenko@greenatom.ru)  
[nnovgorod@greenatom.ru](mailto:nnovgorod@greenatom.ru)  
телефон +7(831)268-15-68



М.П.

Гринатом

ОГРН 1097746819720 \* Акционерное  
общество "Гринатом" \* МОСКВА-1